

T

东方今报

2020年6月24日 星期三 新闻热线:0371-65930000

编者按

千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。2003年6月，信阳市羊山新区筹备处成立。十七年来，新区人以“艰苦创业、埋头苦干、敢于负责、奋发有为”的创业精神，拓荒修大道，白手建新城，昔日的荒山薄岭已经成为信阳市民的新家园、宜居宜业的新城区。6月1日，羊山新区管委会正式挂牌，标志着羊山新区进入了一个新的发展时期。

17年化茧成蝶 信阳市羊山新区管委会正式挂牌



有关领导在挂牌仪式上合影

□东方今报·猛犸新闻记者 李光远
张亮 实习生 许倩/文图

6月1日上午，历经十七年化茧成蝶，信阳市羊山新区管理委员会正式挂牌。同时，中共信阳市羊山新区委员

会、中共信阳市羊山新区纪律检查工作委员会、信阳市城乡一体化示范区管理委员会、信阳市商务中心区管理委员会揭牌。

2003年6月，乘着信阳市加快城镇

化发展步伐、建设“双百”城市的东风，羊山新区筹备处成立。

十七年来，伴着改革开放的主旋律，踏着全市经济社会迅猛发展的铿锵足音，新区人形成并弘扬“艰苦创业、埋头苦干、敢于负责、奋发有为”的创业精神，拓荒修大道，白手建新城，已累计落地项目540个，建成楼房1400万平方米、城区道路150公里、敷设管网700公里、完成绿化1700多万平方米，完成投资740亿元，打造形成了信阳国际家居产业小镇、市级商务中心区、茶产业园区、专业市场区、职业教育园区、北湖生态文化区等六大产业集群。

2019年，羊山新区实现地区生产总值64.2亿元，完成固定资产投资61.7亿元，建成区面积从最初的不到5平方公里拓展到现在的50多平方公里，城区人口从不到5万集聚到近40万，财政收入从不足500万元增长到12.52亿元。破茧成蝶、蛇蜕龙变，昔日的荒山薄岭已经成为全市城乡一体化发展的先行区、产城融合发展的示范区、改革创新发展的

引领区、宜居宜业的首善区。

2019年12月10日，省委、省政府正式批准设立羊山新区管理委员会。批复指出，在不增加机构总量的前提下，按照“撤一建一”原则，撤销信阳市商务中心区管委会，整合信阳市羊山新区、信阳市城乡一体化示范区、商务中心区等3个开发区，设立信阳市羊山新区管委会，作为信阳市人民政府的派出机构，挂信阳市城乡一体化示范区管委会、信阳市商务中心区管委会的牌子，机构规格为正处级。

信阳市人大常委会副主任、羊山新区党委书记陈延虎表示，羊山新区管委会的正式挂牌，标志着羊山新区进入了一个新的发展时期。站在新的起点上，即将踏上新征程的新区人，将在市委、市政府的坚强领导下，不忘初心、牢记使命，守正创新谋发展，奋勇争先当前锋。下一步，羊山新区将继续在高质量发展上当前锋、在改革开放上当前锋、在民生改善上当前锋、在担当作为上当前锋。

党建引领:弄潮儿向涛头立



□东方今报·猛犸新闻记者 李光远
通讯员 周士喜 叶丹 陈瑶 常丹丹/文图

今年5月18日，在信阳市抗疫见证物捐赠仪式上，羊山新区作为全市管理区（开发区）中唯一一个捐赠单位，被正式授予了见证物“收藏证书”，所捐赠物品被鄂豫皖革命纪念馆永久收藏。在捐赠的见证物里，有新区机关一支部党员领导干部的“抗疫情战书”，有沪陕高速新区卡点临时党支部旗帜，有风雪中社区党员志愿者把守卡点坚持为过往行人检测体温的图片，有全区共产党员齐心抗疫的视频纪录片……

这是羊山新区党群勠力同心共抗疫情的历史记忆、时代记忆，也是新区党委、管委十余年坚持不懈抓班子、带队伍、强作风、促发展，人心向党、难关一起闯的真实写照。

抓实党建主责 把牢行稳致远“航向标”

“抓好党的建设是新区各项事业发展的政治保证，是一项根本性、全局性、决定性的工作。作为新区党建工作第一责任人，抓好党建是我的职责所在。”在信阳市人大常委会副主任、羊山新区党委书记陈延虎看来，抓好党建，就是抓住了凝聚党员群众的“主心骨”、示范带动的“领头羊”、高质量发展的“主力军”。

不断扎牢思想根基。多年来，新区党委坚持以中心组学习、“三会一课”、专题研讨、领导干部上讲台等多种形式，不断激励党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

坚决打牢基层基础。紧紧把握基

层组织建设的内在规律和特点，坚持以责任、问题、服务、制度四个导向回应基层需求，以有力抓手推动工作落地，切实打牢基层基础基本功。

持续推进作风转变。坚定不移推动全面从严治党，认真落实“两个责任”，持之以恒纠正“四风”，扎实推进巡视整改，全面加强新区党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设。

强化责任担当 打造干事创业“先锋队”

以新区党委领导班子为首的广大党员干部职工，十几年来，打硬仗、闯难关、勇担当，在一线实战中练就了一支担责担险、善打胜仗的先锋队伍。

在新区党委的坚强领导下，诞生了“三天一层楼”的新区速度，催生了家居小镇建设早例会、晚碰头的工作机制，淬炼了“5+2”“白加黑”，不怕难、不怕苦的重点项目建设精神。

“新区的十佳优秀共产党员颁奖典礼是我们的党建特色品牌，‘十佳’选树的都是立得住、叫得响、有影响力的共产党员。”羊山新区分管党建工作的党委委员郑勇介绍说，新区坚持每年进行“两优一先”评比，还开展了为“共产党员户”挂牌等活动，通过正向激励激发全区共产党员争当出彩先锋的昂扬斗志。

龚旭东是新区人永远难忘的优秀共产党员。2016年12月，年仅47岁的他因过度劳累导致心脏骤停，倒在了新

申河东支内河治理工地，倒在了羊山新区建设一线。

十几年来，羊山新区的“榜样库”不断充实，他们都在平凡的岗位上创先争优、奋发进取，为全区上下的党员干部职工不断注入精神源泉。

新区党建办主任李红告诉记者，在疫情防控期间，如果没有来自新区各条战线上的83支党员突击队、2300多名党员的紧急支援，绝不会打一场如此漂亮的疫情阻击战。

点燃红色引擎 凝聚高质量发展“新动能”

把党群活动阵地建在工厂车间，建在项目建设工地，建在征地拆迁指挥部；党员干部冲锋在创文一线、抗疫一线、志愿服务一线和复工复产一线；一个个党员先锋岗、巾帼示范岗闪亮在各个行业领域、各条战线……

从2009年的党员人数刚刚过千，到如今3399人的先锋战队；从当年的60多个基层党组织，到如今165个基层党支部战斗堡垒，红色火炬已经在羊山新区这片热土上传遍。

“站在新的起点上，即将踏上新征程的新区人，将在市委、市政府的坚强领导下，不忘初心、牢记使命，守正创新谋发展，奋勇争先当前锋。”在6月1日举行的管委会挂牌仪式上，市人大常委会副主任、羊山新区党委书记陈延虎再一次向全区党员干部职工发起了集结号、动员令。

